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	Dnr M2016/02517/Nm

	
	


	Miljö- och energidepartementet

	Miljöministern

	


Till riksdagen
[bookmark: _GoBack]Svar på fråga 2016/17:246 av Tina Ghasemi (M) Översyn av strandskyddet

Tina Ghasemi har frågat mig om jag och regeringen avser att reformera strandskyddet för att möjliggöra för byggandet av fler bostäder.

Jag kan konstatera att strandskyddet är ett ofta återkommande ämne i frågor från riksdagsledamöter; särskilt de senaste veckorna och särskilt från moderata ledamöter. Jag kan även konstatera att de regler om strandskyddet som vi har idag – och som Tina Ghasemi nu vill ska reformeras – beslutades efter ändringsförslag från alliansregeringen.
Två centrala syften med dessa ändringar var dels att begränsa ytterligare byggnation i de delar av landet där stränderna redan har exploaterats i hög grad, dels att genom vissa lättnader i strandskyddet främja utvecklingen i landsbygdsområden med god tillgång till stränder.

Jag och regeringen anser – precis som Tina Ghasemi – att fler bostäder måste byggas. Regeringen tog under vintern initiativ till samtal med flertalet övriga riksdagspartier om att skapa en bostadspolitik med ett brett parlamentariskt stöd. I dessa bostadspolitiska samtal togs bl.a. frågan om strandskydd upp. Samtalen hade kunnat resultera i att vi fick en blocköverskridande överenskommelse om bostäder, men Moderaterna och de övriga allianspartierna valde tyvärr att lämna samtalen i förtid. Dagen efter att allianspartierna hade lämnat samtalen aviserade regeringen ett bostadspolitiskt paket med 22 åtgärder inom flera olika områden i syfte att främja bostadsbyggandet. Bl.a. ska en översyn av reglerna om landsbygdsutveckling i strandnära läge, de s.k. LIS-reglerna, ske. Syftet med översynen ska vara att ytterligare främja landsbygdsutveckling i områden med god tillgång till stränder utan att de värden som strandskyddet långsiktigt syftar till att skydda riskerar att skadas.

Stockholm den 2 november 2016


Karolina Skog
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